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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας

Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
Αριθμός τεύχους 36 Εαρινή έκδοση 2023 

Ένας στεγνός χειμώνας 

Τα Χριστούγεννα ο καιρός ήταν σαν καλοκαίρι 

 Ο φετινός χειμώνας στην ορεινή Πελοπόννησο χαρακτηρίζεται από τις πολλές ημέρες ηλιοφάνειας και το χαμηλό ύψος 
βροχοπτώσεων.  Είναι χαρακτηριστικό ότι οι επισκέπτες των διακοπών των Χριστουγέννων απόλαυσαν ένα καιρό ηλιόλουστο και 
σχετικά ζεστό για την εποχή. 

 Αν και στις αρχές Φεβρουάριου έγιναν κάποιες 
χιονοπτώσεις, ωστόσο και αυτές δεν ήταν αρκετές 
να καλύψουν την απουσία βροχών τον Δεκέμβριο 
και τον Ιανουάριο.  

 Ωστόσο, το αποτέλεσμα της απουσίας βροχών 
ήταν εμφανές στον ποταμό Δειρό όπου για πρώτη 
φορά οι επισκέπτες του τριημέρου της Καθαράς 
Δευτέρας τον αντίκρυσαν χωρίς νερό! Ευτυχώς ο 
Μάρτιος δείχνει ότι φέρνει κάποιες βροχές που 
τόσο σημαντικές είναι για τη φύση. 

Αν και για λίγες ημέρες οι Καρυές άσπρισαν και φέτος 
 

Το τριήμερο της Καθαρής Δευτέρας οι Καρυές γέμισαν κόσμο 

 Η ανάγκη όλων μας, μετά από δύο χρόνια περιορισμών λόγω της Πανδημίας για ταξίδια, σε συνδυασμό με τον καλό καιρό, είχε σαν 
αποτέλεσμα οι Καρυές που ούτως ή άλλως έχουν μετατραπεί σε ένα τουριστικό προορισμό για την κεντρική Πελοπόννησο να γεμίσουν 
επισκέπτες. Με πρωτοβουλία του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών οργανώθηκε ένα διήμερο εκδηλώσεων. Έτσι τόσο το βράδυ της 
τελευταίας Κυριακής των Αποκριών, όσο και ανήμερα της Καθαρής Δευτέρας το μεσημέρι, μια μεγάλη φωτιά άναψε στην κεντρική 
πλατεία. 

 Το βράδυ της Κυριακής τα μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου πρόσφεραν δωρεάν τσίπουρο και κρασί ενώ έψησαν και πρόσφεραν 
σουβλάκια σε όλους με συνοδεία μουσικής. Η συγκέντρωση μετατράπηκε σε πάρτι με χορό που κράτησε για αρκετές ώρες. 

 Την επομένη ημέρα πολλοί ήταν οι κάτοικοι του χωριού που ετοίμασαν και προσέφεραν 
νηστίσιμα παραδοσιακά σαρακοστιανά εδέσματα στους επισκέπτες. Ένας μεγάλος πάγκος 
είχε στηθεί με αρκετές λιχουδιές και όλα αυτά με συνοδεία παραδοσιακής μουσικής.  
 Παράλληλα, πολλές οικογένειες πήγαν στο γήπεδο για να πετάξουν τον παραδοσιακό 
χαρταετό. 
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Εξασφάλιση άδειας χρήσης νερού της 
γεώτρησης στη θέση Καρβέλο 

 
 Mε την έκδοση της αντίστοιχης άδειας από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου προς τη Δ.Ε.Υ.Α.Σ. ο 
πρόεδρος του Σωματείου Καταπιστεύματος Παναγιώτη 
Κερχουλά και της Τοπικής Κοινότητας Καρυών κος Γεώργιος 
Ντεβέκος δήλωσε ότι: «Από το Σωματείο Καταπιστεύματος 
Παναγιώτη Κερχουλά θα δρομολογηθούν άμεσα, σε 
συνεργασία με την Δ.Ε.Υ.Α. Σπάρτης, η εκπόνηση των 
επακόλουθων βημάτων και διαδικασιών: 
Α) η τάχιστη δυνατή παροχή ρεύματος στην 
ηλεκτρομηχανολογική εγκατάσταση της γεώτρησης και 
Β) η υλοποίηση του έργου κατασκευής του αγωγού 
μεταφοράς του νερού της γεώτρησης στην κεντρική δεξαμενή 
ύδρευσης των Καρυών, βάσει χρονοπρογραμματισμού των 
δραστηριοτήτων.  
Η υλοποίηση αυτού του ζωτικής σημασίας έργου θα 
αποτελέσει σταθμό στην ανάπτυξη και πορεία των Καρυών». 
 

 
 Ακολούθησε επίσημη ανακοίνωση του Σωματείου σύμφωνα 
με την οποία: «Τον περασμένο Νοέμβριο και με πρωτοβουλία 
του Σωματείου, κλιμάκιο αποτελούμενο από 
τους, αντιπεριφερειάρχες Π.Ε. Λακωνίας κ.κ. Βερούτη και 
Τζινιέρη, τον συγχωριανό μας κ. Γιώργο Πουλοκέφαλο και  

Μια όμορφη επιχείρηση τερματίζει 
την λειτουργίας της στις Καρυές 

 

 
 Το γνωστό εργαστήριο παρασκευής και εμπορικό 
κατάστημα εμπορίας παραδοσιακών προϊόντων της 
Τασίας Αρφάνη-Μαχαίρα, το οποίο δέσποζε στο κεντρικό 
δρόμο, δυστυχώς διέκοψε την λειτουργία του λόγω 
συνταξιοδότησης της. Σύμφωνα με την ανάρτησή της: 
«Δυστυχώς, όπως όλα τα ωραία τελειώνουν, ήρθε η ώρα 
να πέσουν οι τίτλοι τέλους και για το μαγαζί μου. Ένα 
μαγαζί που λειτουργούσε για 15 χρόνια με πολλή δουλειά, 
μεράκι και αγάπη. Είχα την ευτυχία μέσα από εκείνο να 
κάνω αυτό που πραγματικά επιθυμούσα, να φτιάχνω 
παραδοσιακά γλυκά και ζυμαρικά, αλλά και να γνωρίσω 
ζεστούς και ιδιαίτερους ανθρώπους που στήριξαν την 
προσπάθειά μου όλα αυτά τα χρόνια. Αυτούς τους 
ανθρώπους θα ήθελα να ευχαριστήσω, χωρίς τους 
οποίους το "Εργαστήριο Παραδοσιακών Προϊόντων" δεν 
θα ήταν δυνατό να γίνει. Πιο πολύ όμως θέλω να 
ευχαριστήσω την οικογένειά μου για την έμπρακτη και 
ηθική υποστήριξή της: τον σύζυγό μου Πάνο και τα παιδιά 
μου Κώστα και Καλλιόπη. 
Ελπίζω να έχετε κι εσείς τις καλύτερες αναμνήσεις όπως κι 
εγώ και να μη χαθούμε... Ραντεβού στην πλατεία για 
καφέ!» 

Έργα στις Καρυές 
 

 
 Συνεχίζονται οι εργασίες συντήρησης στους δρόμους εντός 
του οικισμού των Καρυών. Όπως έχει αναφερθεί και στο 
προηγούμενο τεύχος μας, ήδη οι εργασίες έχουν ήδη 
ξεκινήσει εδώ και 3 μήνες. Υπάρχει εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση και με τη βοήθεια του καλού καιρού ο 
σχεδιασμός προβλέπει ότι αυτές θα έχουν ολοκληρωθεί μέχρι 
το τέλος της άνοιξης. 
 

 

μηχανικούς μελετητικής εταιρείας τους οποίους συνόδευσε ο 
συγχωριανός μας πολιτικός μηχανικός κος Βασίλης Βουκίδης, 
επισκέφθηκαν το χωριό για μια πρώτη κατόπτευση του 
χώρου με σκοπό την δημιουργία αρδευτικού έργου για τις 
ανάγκες των Καρυών. 
 Με την ευκαιρία αυτή και με σκοπό, αφενός να 
αξιοποιηθούν οι μελέτες του Σωματείου και αφετέρου να 
βοηθηθούν ή ακόμα και  να πιεσθούν οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
της Περιφέρειας και να προωθήσουν το εν λόγω έργο, 
αποστείλαμε όλες τις μελέτες στην Περιφέρεια με το 
παρακάτω διαβιβαστικό στο οποίο καταγράφονται όλες οι 
μελέτες.  Η περιφέρεια πρωτοκόλλησε το έγγραφο και  
προώθησε τον φάκελο στις αρμόδιες Υπηρεσίες. 
 Το Δ.Σ. του Σωματείου ελπίζει ότι θα προχωρήσει το έργο και 
δεν θα μείνει στις υποσχέσεις και από πλευράς του θα 
παρακολουθεί στενά κάθε εξέλιξη ώστε να βοηθήσει όπου 
είναι δυνατό». 
 

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 

 
Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν 

οι νέοι 
 

Επισκέπτες φοιτητές από το Σπάρταμπουργκ των Η.Π.Α. 
 

 
 Η Καρυάτισσα ομογενής καθηγήτρια πανεπιστημίου και επί σειρά ετών μέλος του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
Δρ. Ιωάννα Κοψιαύτη, Ιστορικός Τέχνης οργανώνει κάθε χρόνο εξειδικευμένες επισκέψεις και περιηγήσεις φοιτητών από 
τις Η.Π.Α. στην Ελλάδα και πάντα ανάμεσα στους τόπους επίσκεψης είναι και η ιδιαίτερη πατρίδα της, οι ιστορικές και 
όμορφες Καρυές.  
 Έτσι και φέτος περίπου 50 νεαροί και νεαρές επισκέπτες από το SPARTANBURG SOUTH CAROLINA των ΗΠΑ (μια περιοχή 
που φιλοξενεί εκατοντάδες Καρυάτες δεύτερης και τρίτης γενιάς), επισκέφτηκαν το χωριό και μάλιστα είχαν συνάντηση 
την Κυριακή το απόγευμα 22.01.23 με τον Δήμαρχο Σπάρτης κο Πέτρο Δούκα. Συζήτησαν διάφορα θέματα ιστορικού 
ενδιαφέροντος και όλοι δήλωσαν ενθουσιασμένοι με την επίσκεψη (και τη τοπική γαστρονομία). Συγχαρητήρια. 

Παρουσίαση στην Σπάρτη του μουσικού λευκώματος «ΑΡΑΧΟΒΑ - Χοροί και Τραγούδια από τις Καρυές Λακωνίας». 
 

 

 Το Σάββατο, 28 Ιανουαρίου στο Πνευματικό Κέντρο 
Δήμου Σπάρτης, η Λαογραφική Ομάδα Λακωνίας 
παρουσίασε το μουσικό λεύκωμα. Το έργο 
προλόγισαν η κα Ρένα Λουτζάκη,  Ανθρωπολόγος 
του Χορού, Αναπληρώτρια καθηγήτρια του τμήματος 
Μουσικών Σπουδών του Ε.Κ.Π.Α., ο κος Δημήτριος 
Μαντζούρης, υπεύθυνος εκδόσεων και 
παραδοσιακού αρχείου «Κ.Ε.Π.Ε.Μ. Σίμων Καρράς», 
ο κος Ιωάννης Τσουλόγιαννης, Διδάκτωρ Ιστορίας, 
Οργανοποιός και ο κος Νικόλαος Μπαριάμης, 
Ερευνητής, Επιμελητής Έκδοσης, Καλλιτεχνικός 
υπεύθυνος Λαογραφικής Ομάδας Λακωνίας. 
 Στην εκδήλωση τραγούδησαν κάτοικοι των Καρυών, 
ενώ χόρεψαν τους χορούς του χωριού μέλη της 
Λαογραφικής Ομάδας Λακωνίας. Την εκδήλωση 
πλαισίωσε το μουσικό σχήμα «Πεντάηχον». 

 

 

http://www.karyes.gr/
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

. 

 

Οι Καρυές παγκόσμιος προορισμός  
για την ορεινή ποδηλασία 

 
 Για άλλη μια φορά, οι Καρυές αποτέλεσαν κέντρο της ορεινής 
ποδηλασίας με τη διοργάνωση διεθνών αγώνων, καθώς και αγώνα του 
Πανελληνίου Πρωταθλήματος. 
 Μάλιστα οι κάτοικοι είχαν την ευτυχία να παρακολουθήσουν από κοντά 
την πορεία του συμπατριώτη πρωταθλητή Ελλάδος Σταμάτη Εγγλέζου 
εγγονού του Σπύρου Βλάχου και της Ελένης Καρδαρά. 
 

 Οι Διεθνείς Αγώνες Ορεινής Ποδηλασίας, είναι ενταγμένοι στο πρόγραμμα της Παγκόσμιας Ποδηλατικής Ομοσπονδίας (U.C.I.) και 
αποτελούν μεταξύ άλλων στόχο συγκομιδής βαθμών για άνδρες και γυναίκες, εν όψει των Ολυμπιακών Αγώνων «Παρίσι 2024». 
 
 Στους αγώνες συμμετείχαν ποδηλάτες από Γαλλία, Ελβετία, Σλοβακία, Ισραήλ, Βέλγιο, Τσεχία, Ιταλία, Δανία, Νορβηγία, Σουηδία, 
Καζακστάν και Ελλάδα. 
 
 Οι αγώνες τελούν υπό την αιγίδα του Αθλητικού Οργανισμού Δήμου Σπάρτης, την τεχνογνωσία του Σπαρτιατικού Γ.Σ. και την 
στήριξη τόσο της Κοινότητας Καρυών, όσο και του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών. 

 

 
Η εθνική ομάδα ποδηλασίας. 

 Δεξιά ο Καρυάτης Σταμάτης Εγγλέζος (γιος της Στέβης Βλάχου) 

 

   

 

 

 

 

 

Και το 2023 η «Ατραπός» 
διάλεξε τις Καρυές 

 
 
 Τις όμορφες Καρυές και τον ξενώνα 
«Αραχοβίτικα Καλύβια» διάλεξε και εφέτος 
η γνωστή εταιρεία οικοτουρισμού 
«ΑΤΡΑΠΟΣ» για την κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας. 
 

 
Τα μέλη της Εταιρείας γλέντησαν και 
περπάτησαν στα όμορφα μονοπάτια 
«Caryatides trails». 
 

 
 
 
 
 

 

  

 
 Παράλληλα, το μεσημέρι της 
Κυριακής 12 Μαρτίου 2023 
πραγματοποιήθηκαν και 
διασυλλογικοί αγώνες, ενταγμένοι 
στο Πρόγραμμα της Ελληνικής 
Ομοσπονδίας Ποδηλασίας, στις 
κατηγορίες παίδων, παμπαίδων, 
κορασίδων, παγκορασίδων και μίνι. 
 
 Για άλλη μια φορά θερμά 
συγχαρητήρια στους διοργανωτές και 
τους εθελοντές που φροντίζουν στην 
ανάδειξη των Καρυών 

 
 

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 
Επικοινώνησε μαζί μας στο 6974-720909 ή στο email: 

karyates.association@karyes.gr 

Όλα τα προηγούμενα ενημερωτικά δελτία είναι διαθέσιμα και σε ηλεκτρονική μορφή  
στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χωριού μας WWW.KARYES.GR 

 
 

mailto:karyates.association@karyes.gr
http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html�
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

Έφυγαν από τη ζωή 

Απεβίωσε στις 28 Φεβρουαρίου 2022 στις Καρυές, ο Χαράλαμπος Μελετίου Μελεχές, ετών 86. 

 Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. Αποστόλου Ανδρέα στις 3 Μαρτίου και η ταφή έγινε στο κοιμητήριο Ι.Ν. Αγίου Νικολάου. 

 Άνθρωπος αξιοπρεπής, οξύνους πολύ συμπαθής στήριξε τόσο ο ίδιος, όσο και η οικογένεια του τον Σύνδεσμο των Απανταχού Καρυατών. 

 Υπήρξε για χρόνια μετανάστης στον Καναδά είχε επιστρέψει τα τελευταία χρόνια στις αγαπημένες του Καρυές μαζί με την σύζυγό του Μαρία. 
Αφήνει πίσω τις κόρες του Δήμητρα (συζ. Ιωάννη), Βενετία και Παρασκευή (συζ. Θεοδώρου) κατοίκους Ελλάδος και τον υιό του Μελέτιο (συζ. 
Χριστίνα) κάτοικο Καναδά.

Απεβίωσε στις 28 Δεκεμβρίου 2022 στις Καρυές 
 ο Δημοσθένης Κολλαντζιανός, ετών 94. 

 Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. Αγίας 
Παρασκευής την επομένη 29 Δεκεμβρίου, όπου 

και ετάφη στο οικείο κοιμητήριο. 
---------------------------------------------------------- 

Απεβίωσε στις 2 Ιανουαρίου 223 στην Αθήνα  
ο Δημήτριος Κωνταλώνης, ετών 96. 

Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. 
Αποστόλου Ανδρέα στις 4 Ιανουαρίου και η ταφή 

έγινε στο κοιμητήριο Ι.Ν. Αγίου Νικολάου. 
------------------------------------------------------------ 

Απεβίωσε στις 20 Ιανουαρίου 2023 στις Η.Π.Α. 
 η Ευαγγελία Σιδηρόγλου  

το γένος Ευαγγ. Κοκκοκιού, ετών 68. 
Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. 

Αποστόλου Ανδρέα στις 6 Φεβρουαρίου και η 
ταφή έγινε  στο κοιμητήριο Ι.Ν. Αγίου Νικολάου. 
Αφήνει πίσω της τον πατέρα της Ευάγγελο, τον 
σύζυγό της Φίλιππο, τα παιδιά της Στυλιανό και 

Κωνσταντίνο, αδέλφια και 4 εγγόνια. 
------------------------------------------------------------- 

 Απεβίωσε στην Αθήνα στις 18 Ιανουαρίου 2023 
 η Ελένη Χάρακα ετών 96. 

Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. 
Αποστόλου Ανδρέα στις 20 Ιανουαρίου και η 

ταφή έγινε στο κοιμητήριο Ι.Ν. Αγίου Νικολάου. 
------------------------------------------------------------- 
Απεβίωσε στην Σπάρτη στις 5 Μαρτίου 2023  

ο Παναγιώτης Γιάννουκλας ετών 104 εκ 
Βαρβίτσας. 

Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. 
Αποστόλου Ανδρέα στις 7 Μαρτίου και η ταφή 

έγινε στο κοιμητήριο Ι.Ν. Αγίου Νικολάου. 
-------------------------------------------------------------- 

Απεβίωσε στις Καρυές στις 9 Μαρτίου 2023 
η Ιωάννα (Γιαννούλα) Καραγιάννη, ετών 81. 

Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. Αγίας 
Παρασκευής την επομένη 10 Μαρτίου όπου και 

ετάφη στο οικείο κοιμητήριο.

Απεβίωσε στην Ατλάντα της Γεωργίας (Georgia) στις Η.Π.Α. 
ο Θανάσης Γιαννακόπουλος, ετών 88. 

 Η κηδεία του έλαβε χώρα στο Ορθόδοξο Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Ατλάντα στις 11 
Ιανουαρίου 2023. 

 Ήταν υιός του Πέτρου και της Παρασκευής Κονταλώνη και είχε γεννηθεί στις 15 Απριλίου 1936 στις 
Καρυές. Το 1952, μετά τον πόλεμο, σε ηλικία 15 ετών μετανάστευσε στις Η.Π.Α. Εκεί τον υποδέχτηκε ο 
«πατριάρχης» της Αδελφότητας Κρις Λεβέντης στην Κολούμπια της Νότιας Καρολίνας.

 Μετά από μια σύντομη παραμονή εκεί μετακόμισε στην Ατλάντα όπου μαζί με τον Ιωάννη Ε. Λεβαδίτα επί πολλές δεκαετίες 
λειτούργησαν το γνωστό εστιατόριο «Zesto» στην Ανατολική Ατλάντα. Το 1960 νυμφεύτηκε την συμπατριώτισσά του Βενετία Παρ. 
Καρδαρά με την οποία έκανε μια ωραία οικογένεια: τους γιούς Πέτρο και Παρασκευά και την κόρη του Βίβιαν (συζ. Πετρ. Σαρίμπεη) 
τους οποίους και αφήνει πίσω μαζί με τον εγγονό του Ιωάννη-Θανάση Σαρίμπεη.   
 Επρόκειτο για ένα πολύ γλυκό άνθρωπο που με την επιτυχημένη επαγγελματική του πορεία βοήθησε όλη την οικογένεια του ιδίου και 
της συζύγου τους να βρουν τον δρόμο τους στην Αμερική: τις αδελφές του την αείμνηστη Κατερίνα (συζ. αειμνήστου Θεόδωρου 
Σταθάκη), Ευανθία (συζ. αειμνήστου Ιωάννη Πατσούρη) και Κωνσταντίνα (συζ. Γεωργίου Βλαχάκη) καθώς και τους αδελφούς του Πητ 
(συζ. Πωλίν) και Ιωάννη (συζ. Θεώνη), καθώς και τον αδελφό της συζύγου του Πητ Καρδαρά (συζ. Νίτσα), οι οποίοι προόδευσαν και 
έκαναν με τη σειρά τους άξιες οικογένειες.  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Απεβίωσε στο Ιλλινόις των Η.Π.Α. στις 4 Φεβρουαρίου 2023 

ο Νικόλαος Δαλακούρας, ετών 80. 

 Είχε γεννηθεί στις Καρυές στις 4 Μαρτίου 1942 από τη Μαρία και τον Γιώργο Δαλακούρα. Γνώριζε τη ζωή 
μέσα από σκληρή δουλειά και αφοσίωση και παρά την έλλειψη εκπαιδευτικών ευκαιριών και την ευχέρεια 
της αγγλικής γλώσσας, ο Νικόλαος άντεξε τον κόσμο με την εκπαίδευση του δημοτικού σχολείου και 
μετακόμισε στην Αμερική το 1968. 

 Το 1972 νυμφεύτηκε την συμπατριώτισσά του Μαρία Πουλοκέφαλου και μέσα από τη σκληρή δουλειά που τροφοδοτήθηκε από το 
πάθος του να παρέχει την οικογένειά του και τη στοργική υποστήριξη της συζύγου του, δημιούργησε ένα αγαπημένο και σταθερό σπίτι 
για την οικογένειά του χάρι στις πολυάριθμες επιχειρήσεις εστιατορίων του. Η σκληρή δουλειά του ήταν εμφανής στα χέρια και τα 
πόδια του με φουσκάλες, καθώς εργαζόταν ακούραστα, χωρίς δισταγμό, για να φροντίσει την οικογένειά του. Το ισχυρό του πάθος, η 
αφοσίωση και η αγάπη του για την οικογένειά του ζουν στις καρδιές όλων των παιδιών και των εγγονιών του. Αγαπημένος και 
αφοσιωμένος πατέρας της Μαρίας (συζ. Νικολάου Παπαγεωργίου), της Γεωργίας (συζ. Ιωάννη Βουτηρίτσα) και του Βασιλείου (συζ. 
Ντέβιν). Αγαπημένος παππούς της Βικτώριας, της Πατρίτσιας, της Σοφίας, του Λευτέρη, του Γιάννη, της Έλενας, της Νικολέττας και 
του Νίκου. Αγαπημένος αδελφός του αείμνηστου Βασιλείου (συζ. αείμνηστης Ασημούλας), του Χρήστου (συζ. Κωνσταντίνα), της 
αείμνηστης Αγγελικής (συζ. αειμνήστου Χαράλαμπου), του αείμνηστου Κωνσταντίνου (συζ. Σταυρούλας), του αείμνηστου Παναγιώτη 
(συζ. αείμνηστης Σοφίας) και του Δημητρίου (συζ. Ελένη). 

Η κηδεία έγινε στο Ορθόδοξο Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή στο Ντέμπτσερ του Ιλλινόις

Απεβίωσε στο Τορόντο στο Οντάριο του Καναδά 
 στις 26 Ιανουαρίου 2023 

ο Ιωάννης Καραβός, ετών 96. 

 Είχε γεννηθεί στις Καρυές στις 27 Νοεμβρίου 
1927 και ήταν γιός του Αντώνιου Καραβού και 
της Μαρίας Αθαναήλου. Μετανάστευσε στον 
Καναδά στις 2 Αυγούστου 1951 για να φτιάξει 
μια νέα ζωή. Τέσσερα χρόνια αργότερα ήρθε 
κοντά του η αγαπημένη του Βασιλική (Μπέτυ) 
Ανδριοπούλου (την οποία δυστυχώς έχασε πριν 
από λίγα χρόνια) και παντρεύτηκαν. 

 Έζησαν μια μακρά και ευτυχισμένη ζωή μαζί χτίζοντας το όνειρό τους. Ο Γιάννης 
αγκάλιασε τη ζωή του στον Καναδά και ήταν περήφανος Καναδός και εξίσου 
περήφανος Έλληνας, γεγονός που λειτούργησε ως κίνητρο για τον ίδιο να 
δραστηριοποιηθεί για να διατηρήσει τις ρίζες του. Υπήρξε συνιδρυτής της 
Ελληνικής Κοινότητας του Τορόντο και υπηρέτησε στο διοικητικό συμβούλιο για 
πολλά χρόνια. Ήταν επίσης ιδρυτικό μέλος και υπηρέτησε ως πρόεδρος και ως 
μέλος του Δ.Σ. της Αδελφότητας Αραχοβίτων «Αι Καρυαί».  
  Ο Γιάννης ήταν φιλόδοξος και εργαζόταν σκληρά. Ενώ εργαζόταν με πλήρες 
ωράριο, παρακολούθησε νυχτερινό σχολείο για να σπουδάσει λογιστική και να 
πάρει το δίπλωμά του. Με την σκληρή δουλειά του διακρίθηκε στον κλάδο της 
εστίασης. Διεεύθυνε το Diana Sweets Restaurant για αρκετά χρόνια πριν ξεκινήσει 
τη δική του καφετέρια στην Bloor Street. Αργότερα έγινε συνιδιοκτήτης του 
Corinthian Restaurant στο Yonge and Eglinton. Απολάμβανε να περνά χρόνο με 
φίλους, του άρεσε να διαβάζει, ενώ υπήρξε και λάτρης της τέχνης. 

Απεβίωσε στο Τορόντο του Οντάριο στον Καναδά 
 στις 17 Φεβρουαρίου 2022 

ο Σωτήριος Βαρλόκωστας ετών 97. 
Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. Αποστόλου Ανδρέα στις 5 

Μαρτίου και η ταφή έγινε  στο κοιμητήριο Ι.Ν. Αγίου Νικολάου. 

 Γεννήθηκε στις Καρυές Λακωνίας στις 30 Απριλίου του 1925 και ήταν 
γιος του Νείλου και της Παναγιώτας Βαρλοκώστα. Σε ηλικία 19 ετών, 
ο Σωτήριος επιστρατεύτηκε στο στρατό και υπηρέτησε την πατρίδα 
του για πεντέμισι χρόνια. Επέστρεψε στο χωριό για να παντρευτεί τη 
γυναίκα του Κωνσταντίνα Μαχαίρα (την οποία δυστυχώς έχασε πριν 
από λίγα χρόνια). 

  Το 1966 πήρε τη δύσκολη απόφαση να αφήσει το σπίτι του και να μετακομίσει στον Καναδά με την 
οικογένειά του για να προσφέρει μια καλύτερη ζωή στα παιδιά του. Η οικογένεια εγκαταστάθηκε στο 
Τορόντο όπου τους υποδέχτηκαν με ανοιχτές αγκάλες τα αδέρφια της συζύγου του. Παρά τις 
προκλήσεις του να ξεκινήσει από την αρχή σε ένα νέο μέρος και να μην γνωρίζει τη γλώσσα, ο 
Σωτήριος έχτισε μια ζωή και λαμπρό μέλλον για την οικογένειά του που εργαζόταν για την Brigham 
Pipes για περισσότερα από 20 χρόνια. 
 Δεν ξέχασε ποτέ την αγάπη του για το χωριό του. Αφού είδε τις επιτυχίες των παιδιών του στο 
Τορόντο, επέστρεψε στην Ελλάδα στα τελευταία του χρόνια με τη σύζυγό του Κωνσταντίνα, όπου με 
μεγάλη χαρά υποδέχονταν τα παιδιά και τα εγγόνια του που τον επισκέπτονταν συχνά. Όταν δεν 
περνούσε τις μέρες του κυνηγώντας ή φροντίζοντας τον κήπο του, βρισκόταν στην «πλατεία» να 
απολαμβάνει καφέ και καλή παρέα. Θα μνημονεύεται πάντα για την επιμονή, την εξυπνάδα, τη 
γενναιοδωρία και την αφοσίωσή του στην οικογένειά του. Οι τελευταίες του μέρες ήταν γεμάτες 
γαλήνη καθώς ήταν περιτριγυρισμένος από αγαπημένα του πρόσωπα. Θα λείψει πολύ και θα τον 
θυμούνται με αγάπη τα παιδιά του Παναγιώτα (χήρα Ευάγγελου), Παναγιώτης (συζ. Παναγιώτας), 
Τζωρτζίνα (συζ. Πέτρου) και Κωνσταντίνος (συζ. Μαρίας). Τα εγγόνια Ματίνα (συζ. Τομ), Δημήτρης 
(συζ. Ρίτας), Λαμπρινή (συζ. Σπύρου), Σωτήρης (συζ. Βικτώριας), Αναστασία (συζ. Άκη), Κωνσταντίνα, 
Αναστάσης, Κωνσταντίνα και Ευδοξία και τα δισέγγονα Πέτρος, Εύα και Γρηγόριος. 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογένειες. 
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

 

Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Καρυών 
 
 Με συμμετοχή κόσμου πραγματοποιήθηκε η κοπή της Πίττας 
του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου Καρυών στις 29 Ιανουαρίου 
2023, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κοινοτικού Κτιρίου. 
 
 Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της 
Τοπικής Κοινότητας Καρυών κος Ντεβέκος, ο πρόεδρος του Α.Σ. 
«Ο ΚΑΡΥΑΤΗΣ» κος Μεντής, και εκπρόσωποι από όλους τους 
φορείς του χωριού (Σύνδεσμος των Απανταχού, Πολιτιστικός 
Σύλλογος, Πυρασφάλεια, Αιμοδοσία) δηλώνοντας μεταξύ 
άλλων και έμπρακτα την υποστήριξή τους στο Συμβούλιο. 
 

 Καλή χρονιά!  

   

Ενημέρωση από το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Καρυών 
 σχετικά με την υπόθεση του πρώην Ιερέα Καρυών 

 
 Την Κυριακή 26 Φεβρουαρίου 2023 το πρωί στην αίθουσα εκδηλώσεων τοι Κοινοτικού Κτιρίου Καρυών, το Συμβούλιο προχώρησε σε ενημέρωση προς τους φορείς και τους κατοίκους του 
χωριού σχετικά με την πορεία της δικαστικής υπόθεσης που αφορά στη διαχείριση των  χρημάτων της κληρονομιάς της δωρήτριας, Helen Pauls, αλλά και για την εν γένει διαχείριση των 
οικονομικών της ενορίας μας, επί προεδρίας του τέως Ιερέα Καρυών. Τον λόγο πήραν τόσο οι εκκλησιαστικοί επίτροποι κκ Μαρίνος Αρβανίτης και Παναγιώτης Κολοβός, καθώς και ο 
Νομικός Σύμβουλος του Συμβουλίου κος Παπαδόγιαννης. 
 

 

 Σύμφωνα με τα όσα ανακοινώθηκαν, η θλιβερή 
αυτή υπόθεση που απασχολεί εδώ και 2 έτη το 
χωριό βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο, αφού 
εκδόθηκε πρωτοδίκως η εισαγγελική απόφαση 
της εισαγγελέως Σπάρτης για την υπόθεση στην 
οποία διαπιστώνει μεν την ανάληψη ενός 
ποσού χωρίς αιτιολόγηση, όχι όμως του 
συνολικού ποσού που φαίνεται να έχει 
υπεξαιρεθεί, με αποτέλεσμα να απορρίπτεται η 
μηνυτήρια αναφορά καθώς η κατηγορία 
μετατρέπεται σε πλημμέλημα και υπάρχει 
παραγραφή των κατηγοριών λόγω παρέλευσης 
πενταετίας. 

  
 
Ωστόσο, ασκήθηκε έφεση επί της συγκεκριμένης απόφασης η οποία έγινε δεκτή ήδη από την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου και ως εκ τούτου θα συνεχιστεί η δίωξη. 
 
 Για όσους ενδιαφέρονται η ενημέρωση έχει ηχογραφηθεί και σύντομα θα είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα www.karyes.gr, μαζί και με την απόφαση της εισαγγελίας. 

 

Κρίση στο σωματείο «Άγιοι Ανάργυροι» 
 

 Μια από τις παρενέργειες της δικαστικής υπόθεσης σχετικά με τον πρώην Ιερέα Καρυών είναι και η κρίση στο σωματείο « Οι Άγιοι Ανάργυροι». 
 Σύμφωνα με ανοικτή σχετική επιστολή μελών του «Η άρνηση του σωματείου «Άγιοι Ανάργυροι Καρυών» προς συνδρομή στην υπόθεση με τον τέως εφημέριο, σε συνδυασμό με την 
έκδοση της απόφασης της εισαγγελίας», οδήγησε εις ένδειξη διαμαρτυρίας σε μαζική παραίτηση μελών, κάποια εκ των οποίων ήταν και μέλη του Δ.Σ. του σωματείου. Η σχετική 
ανακοίνωση είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα www.karyes.gr.  
 
 Ακολούθησε σχετική απάντηση των υπολοίπων μελών του Δ.Σ., η οποία επίσης είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα. 
 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
 

Ασχολείσαι με τις τέχνες (εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, 
θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 

 
Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις 

μαζί του προκειμένου να παρουσιάσεις τη δουλειά σου στους 
συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε 
μέσω μιας έκθεσης των δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής 

δράσης. 
 

Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου 
karyates.association@karyes.gr, 

είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 
 

 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
 

ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ 
ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ  

 
 Ψ Η Φ Ι Α Κ Α   

 
ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ 

ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
 

 ΣΤΟ: karyates.association@karyes.gr 

https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fkaryes.gr%2Fnewsfeed%2F20230103.html&data=05%7C01%7CKONSTANTOPOULOS.HARALAMBOS%40nbg.gr%7C5c9f019d5f7648a77c6d08db1eec9c5e%7C2ea23c3d03fe4d7bb181ece5512d85c6%7C0%7C0%7C638137773814948572%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=5Ga9OfBor4%2BNLScSo4XpaAL3bibHFM%2FbNa2qcvEqLfo%3D&reserved=0
http://www.karyes.gr/
mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
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 ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 

   
 

Οι Καρυές εκπροσωπήθηκαν δυνατά στο ετήσιο Φεστιβάλ Ελληνικού Λαϊκού Χορού και Χορωδίας (FDF) των Η.Π.Α. 
 Το Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε φέτος στις 16-20 Φεβρουαρίου στο Φοίνιξ της Αριζόνα. Το FDF είναι η μεγαλύτερη συγκέντρωση νέων και παιδιών στη Βόρεια Αμερική, και φέτος 
γιόρτασαν τα 46 χρόνια Ελληνικής παράδοσης. Οι συμμετέχοντες είναι όλοι παιδιά ελληνικής καταγωγής, μερικά ακόμη και στην τέταρτης και πέμπτης (!) γενιάς. Όπως αναφέρουν οι 
συμμετέχοντες «Νιώθεις τεράστια υπερηφάνεια όταν είσαι Ελληνοαμερικανός, να φοράς παραδοσιακές ελληνικές φορεσιές και να χορεύεις στα βήματα των προγόνων σου τραγουδώντας 
τραγούδια από όλες τις περιοχές της Ελλάδας. Ο στόχος αυτής της κοινής αυτής εμπειρίας είναι να ενθαρρύνουμε και να προάγουμε την πίστη, την κληρονομιά, τον πολιτισμό και τις 
παραδόσεις μας στη διασπορά των Ελλήνων στην Αμερική». Εδώ και πολλά χρόνια Καρυάτες / Αραχοβίτες από όλες τις Η.Π.Α. συμμετέχουν στο FDF ως χορευτές, εκπαιδευτές, μουσικοί, 
ενώ πολλοί γονείς, παππούδες και γιαγιάδες προσφέρουν εθελοντική παρουσία στην εκδήλωση. 
 

    

 Φέτος δόθηκε η ευκαιρία στη Μαρία Θεοδωρίδη να συνεργαστεί με τον Νίκο Μπαριάμη και την Αγγελική Κοκκίνη, που είναι οι εκπαιδευτές της Λαογραφικής Ομάδας Λακωνίας. Για 
πρώτη φορά παρουσιάστηκαν χοροί από τις Καρυές στο FDF από μαθητές δημοτικού από την ομάδα του Ιερού Ναού Ευαγγελισμού στο Σακραμέντο της Καλιφόρνια και συγκεκριμένα 
«Του Αϊ Γιάννη το πηγάδι», «Τρεις κακές μου συννυφάδες», «Που 'σουν πέρδικα καημένη», «Στην απάνω γειτονίτσα» και «Φέτος το καλοκαιράκι» συνοδευόμενοι από τους υπέροχους 
μουσικούς Πάνο Σκουτέρη, Παναγιώτη Σταθάκη και τον γνωστό Καρυάτη μουσικό Σαράντο Καπερώνη. Για τις προσπάθειές τους και την αυθεντική τους εκπροσώπηση, έλαβαν το 
βραβείο δεύτερης θέσης στην ηλικιακή τους κατηγορία και κέρδισαν βραβείο ενδυμασίας για τις στολές. Στις φωτογραφίες μπορείτε να δείτε τη Νέα Γενιά των 
Καρυατών/Αρχαοβιτόπουλων, τα παιδιά της Μαρίας Θεοδωρίδη, να κάνουν παράσταση με το συγκεκριμένο χορευτικό συγκρότημα. Η Βασιλική τραγούδησε «Σου ‘πα σπασ’ τα τα 
βελόνια» και «Τρεις κακές μου συννυφάδες» και ο Γιάννης οδήγησε το τσάμικο. Ο κ. Μπαριάμης επίσης συνεργάστηκε και με άλλη ομάδα από το Σακραμέντο που παρουσίασε χορούς 
από την Κρεμαστή Λακωνίας. Τέλος ο Τζίμυ Ντεβέκος έδωσε επίσης οδηγίες στην ομάδα στην οποία συμμετείχαν τα παιδιά του και βραβεύτηκαν με την 1η θέση στην ηλικιακή τους 
κατηγορία. 

  

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

 

 

Κτίριο Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

 Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες των ισόγειων εμπορικών καταστημάτων του κτιρίου και ήδη εκμισθώθηκαν 
προς εκμετάλλευση. Το αποτέλεσμα, όπως μπορούμε να δούμε από φωτογραφίες, είναι πραγματικά 
πολύ όμορφο και σύντομα οι κάτοικοι και οι επισκέπτες των Καρυών θα απολαμβάνουν δύο 
πανέμορφους χώρους εστίασης και εμπορίας παραδοσιακών προϊόντων αντίστοιχα. Σκοπός του 
Συνδέσμου είναι τα καταστήματα να λειτουργήσουν το συντομότερο δυνατό προκειμένου με την 
παρουσία τους να αναβαθμίσουν ποιοτικά ακόμα περισσότερο την εικόνα της Κεντρικής Πλατείας. 

 Παράλληλα, γοργά χάρη και στον καλό καιρό, προχωρούν προς ολοκλήρωση και οι εργασίες στους 
χώρους που θα στεγαστεί το Κέντρο Μνήμης και Πολιτισμού. 

 Τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου θέλουν να ευχαριστήσουν για άλλη μια φορά όλους τους συμπατριώτες 
και φίλους των Καρυών που βοήθησαν και βοηθούν στην πραγματοποίηση του οράματος. 

 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ -- ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ  

Για πληροφορίες E-mail: info@karyes.gr 
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